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Дорожня карта інтеграції України до Європейського дослідницького 

простору (ERA-UA) схвалена рішенням колегії Міністерства освіти і науки 

України № 3/1-7 від 22.03.2018. У Пріоритеті 5 «Оптимальні обмін та 

трансфер наукових знань» для євроінтеграції української науки, зазначено, 

що одним із заходів та інструментів для України є: «Визначення 

пріоритетних напрямів розвитку відкритої науки та відкритих інновацій». З 

моменту затвердження Дорожньої карти пройшло вже два роки. Задля 

подальшої інтеграції України до Європейського дослідницького простору 

слід провести аналіз сучасного стану розвитку і використання відкритої 

науки та розглянути які дослідження вже були проведені. 

Так, В. В. Ореховою [0] розглянуто поняття «відкритий доступ» (Open 

Access) і «відкрита наука» (Open Science). Окрім цього науковець досліджує 

компоненти відкритого доступу, оскільки, на думку автора саме бібліотеки 

в першу чергу, зможуть забезпечити концепцію відкритого доступу. Тобто, 

завдяки відкритому електронному архіву бібліотеки імені 

М.А. Жовтобрюха Полтавського національного педагогічного університету 

імені В. Г. Короленка практично реалізується стратегія відкритої науки. 

При цьому розглянуто внесок бібліотек України загалом, як інформаційна 

база для впровадження принципів відкритої науки. 

А. Ю. Василенко [0] аналізує реалізацію принципів відкритої науки на 

прикладі Франції. Процес формування державної політики з орієнтацією на 

відкриту науку розпочинається із затвердження Національного плану 

Франції з відкритої науки. Зокрема, науковець виокремлює три основних 

напрямки розвитку відкритої науки у Франції: визначення основних засад, 

запровадження системи контролю та моніторингу та міжнародне співробіт-

ництво. Кожен напрям окремо досліджується А. Ю. Василенко [0] та головне, 

зазначається його практичне спрямування. У дослідженні встановлено, що 

основні зміни пов'язані з відкритим доступом до наукових даних. Результат 

проведеного аналізу може бути впроваджений і в Україні, оскільки, на думку 

автора, подібний сценарій характерний і для інших країн ЄС. 

Якщо розглянути практичне впровадження відкритої науки в Україні, то 

слід зазначити про проект DocHub «Структуризація співпраці щодо 

аспірантських досліджень, навчання універсальних навичок та академічного 

письма на регіональному рівні України» (http://dochub.com.ua/uk). В рамках 

участі в даному проекті Національного університету «Києво-Могилянська 

академія» було розроблено навчальну програму підготовки аспірантів 

«Відкрита наука», зокрема курс «Основи інформаційної грамотності» 

(викладачі Т. О. Ярошенко та С. О. Чуканова) та курс «Управління даними 



60 

 

досліджень» (викладачі Т. О. Борисова та Т. О. Ярошенко). Також, як окреме 

питання навчальної дисципліни за вибором підготовки магістрів галузі знань 

01 «Освіта» спеціальності 017 Фізична культура і спорт «Інформаційна 

культура студента», відкриту науку та відкритий доступ розглядають у 

Львівському державному університеті імені Івана Боберського. 

О. О. Грачев та Л. П. Овчарова в своєму дослідженні [0], зазначають, 

що одним із ключових проектів Організації економічного співробітництва і 

розвитку є проект «Відкрита наука», на який слід звернути увагу 

українським науковцям. Хоча, даний проект не є українським та його 

реалізація здійснюється країнами Організації економічного співробітництва 

і розвитку, проте, на думку науковців [0] більшість ключових заходів 

сприятимуть подальшому впровадженню відкритої науки в Україні. При 

цьому, практичні розробки не обмежуватимуться електронними фондами 

бібліотек, а результатом впровадження можуть бути: хмаро орієнтовані 

платформи для обміну даними, перелік норм для спільного використання 

результатів дослідження, технологічні умови для відкриття загального 

доступу до даних. 

З урахування аналізу проведеного дослідження сучасного стану 

розвитку і використання відкритої науки в Україні, можна зробити 

висновок, що певні кроки з дослідження принципів відкритої науки, 

парадигми відкритого доступу вже зроблені. Хоча, як свідчить більшість 

публікацій в даному напрямку, в першу чергу відкрита наука українськими 

науковцями сприймається як відкритий доступ до інституційних 

репозитаріїв та електронних архівів бібліотек. Можливо, це пов’язано з 

одним із підпунктів Пріоритету 5, Дорожньої карти інтеграції України до 

Європейського дослідницького простору (ERA-UA), в якому йде мова про 

поширення відкритого доступу до наукових даних та публікацій. 
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